

В Десятку!

Выпуск № 36
Февраль 2014

Газета для учителей, учеников и их родителей, для тех, кому небезразлично происходящее вокруг.



Ленинский район. Какой он? На этот счет существует множество различных мнений. Для некоторых он предстает как место, где можно хорошо развлечься (ТРЦ «Гринвич» и «Кит» ежедневно посещают более 20 тысяч человек). Для других это место, где расположено правительство и откуда происходит управление Екатеринбургом и Свердловской областью. Некоторые открыли его как культурный центр города, так как именно здесь расположены цирк, Театр Драмы, Екатеринбургский музей изобразительных искусств, а также широко известная Свердловская государственная детская филармония. Спортивная жизнь кипит на Центральном стадионе и в ДЮСШ «Юность».

В этом году, 26 марта, Ленинскому району исполняется 80 лет!

Ленинский район.



Много ли мы знаем о центре нашего замечательного Екатеринбурга?

Общие сведения. Как мы знаем, Ленинский район города Екатеринбурга — один из семи административных районов города. Он был создан в 1934 году постановлением Президиума Свердловского городского «Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов» и назван в честь Владимира Ильича Ленина.

В районе расположены преимущественно административные, учебные, спортивные и культурные учреждения, а также большой жилой фонд (микрорайоны «Юго-Западный» и «Московская горка»). В Ленинском районе расположена Администрация г. Екатеринбурга, а также одна из самых красивых улиц - «Екатеринбургский Арбат» – пешеходная зона по улице Вайнера (от пр. Ленина до ул. Радищева).

Культурная сторона. На территории Ленинского района расположены 228 спортивных сооружений, 22 образовательных учреждения, 39 дошкольных образовательных учреждений, 5 загородных и 30 городских летних оздоровительных лагерей, 26 подростковых клубов, Центр социального обслуживания молодёжи, ДЮСШ «Юность».

В районе также расположены 8 вузов, более 200 памятников исторического и культурного наследия, 3 музея, 10 массовых библиотек, цирк.

Так же на территории района находятся две красивые станции метро: «Площадь 1905 года» и «Геологическая».

Для спортсменов и любителей ЗОЖ. В Ленинском районе расположены: • Дворец спорта;

• Спортивный центр Олимпийского резерва «Юность»; • Спортивно-оздоровительный центр «Энергетик».

Ракитова Екатерина, 11Б класс

*Центр города
большого -
Это Ленинский район.
Нам тут всё везде
знакомо
На часах вновь слышен
звон.
Цирк и Гринвич, наша
школа!
Река Исеть знакома
всем.
Центральная площадь
пятого года.
Вот она, счастливая
жизнь без проблем!
Зимой открыт городок
ледовый.
Сияющий сотней
разноцветных огней.
Екатеринбург - это
самый лучший город.
Он навсегда сохранится
в памяти моей!*



Восьмидесятилетний первенец

Сейчас, прогуливаясь по улицам, люди не задумываются об истории. Об истории проходящих мимо людей, об истории мелькающих зданий, а самое главное - об истории своего города. Вот наш город Екатеринбург, например, начался с постройки завода на реке Исеть, грубо говоря, он начал застраиваться с Ленинского района.

В этом году Ленинский район города Екатеринбурга отмечает свой юбилей, ему исполняется 80 лет. Все, кто живет здесь, работает или учится, - каждый гордится этим местом. И не зря. Этот центральный район богат разными культурными, учебными и спортивными учреждениями. Прогуливаясь тут, вы можете заметить множество зданий, не похожих на другие, памятники культуры и искусства, можете случайно забрести в парк «Зеленая роща» или в «Дендропарк», прогуляться по «Екатеринбургскому Арбату» - пешеходной улице Вайнера.

Анастасия Зырянкина, 8А

Улица Вайнера - одна из старейших улиц города. Возникла после расширения Екатеринбургской крепости в 1735 году. Поселение завода-крепости быстро росло, дома стали строить за линией, за проломом земляного вала, и появилась новая улица, называвшаяся некоторое время Проломной. В последующее время улица меняла свое название несколько раз и называлась: Косая, Косой порядок, Лягушечья, Успенская. 6 ноября 1919 года улице присвоено имя Вайнера, так как здесь, в доме купца Телегина, находилось страховое общество «Россия». Агентом общества и работал Л.И. Вайнер – уральский большевик, революционер.

Главный, но незаметный

Гуляя по улицам нашего Ленинского района, мы часто не замечаем самого интересного, того, что спрятано у всех на виду и никого не интересует. В погоне за новыми местами мы готовы мчаться на край города, в другой город и даже в другую страну, но нужное – близко. Знаете как игра «Горячо-Холодно» вы отходите слишком далеко от спрятанного предмета и вам кричат: «Холодно», а вы не понимаете и отходите еще дальше, и только после крика «Совсем холодно» вы отбегаете и начинаете понимать. Вот так и мы сейчас кричим вам, чтобы вы заметили все прелести Ленинского района.

Например, самые странные здания Екатеринбурга, мимо которых мы проходим каждый день, все построены в главном районе нашего города. Цирк! Да, да, наш единственный, любимый и оказывается лучший в Европе, пятидесятиметровый купол нашего цирка. Таких всего два по всему миру – один в Бразилии.

«Дом на ножках» На центральной улице города по адресу Ленина, 8 – завод по обработке цветных металлов поражает своей архитектурой. Массивные серые опоры поднимают дом над землей, для того, чтобы открыть вид на памятник архитектуры: корпус аффинажного завода 1916 года. Еще одной специфической особенностью является организация пространства – в гардеробно- душевых блоках рабочие должны были раздеваться на одном этаже, а одеваться на другом, и при этом обязательно проходить по лестнице. Можно представить лицо удивленного архитектора, которому предъявили такие требования.

Ленинский район – самый интересный и, по праву, самый главный в нашем городе. Сердце города Екатеринбурга.

Татьяна Журавлева 9А